

## NBA中国赛上海站快船胜热火

## 球迷指责巨星们走过场

本报讯(记者 刘伟)保罗复出,NBA中国赛上海站,球迷们期待着更精彩的场面,然而事实让人大跌眼镜。面对着一场无足轻重的季前赛,热火三巨头失去了表演的兴致,保罗复出的价值被打折,观众期待的巨头大战,完全沦为了鸡肋。

上海站几乎成了北京站赛事的翻版,只不过双方掉了个个儿。在北京,保罗的缺阵,让快船外线组织一团糟,替补布莱索除了将球带过半场,寻找定点投篮的机会,几乎无所作为。进攻多数由内往外打起,然而事实证明,不管是格里芬还是小乔丹,充其量只能算作将才,还不足以担当进攻发起者的“帅任”,最终兴头上的小皇帝大杀四方,半场过后便建立了大比分领先,轻取对手。

到了上海,保罗求战心切,两月后首次打正式比赛,就送

出了4分5个篮板6次助攻的全能数据,加上小乔丹内线灵光乍现,快船复仇成功。然而这一切建立在热火的“三心二意”之上,热火在第三节几乎放弃了比赛,整个下半场用替补打发时间。詹姆斯只打了20分钟,韦德更少,只有8分钟。哥俩最后在替补席上嬉闹,根本不把比赛当回事儿,比赛最终在双方替补们不断失误,不断打铁中结束,比赛质量着实不敢让人恭维。这样的比赛,即便有保罗复出,即便有快船复仇的戏码,但对球迷来说,还是算一场“鸡肋”战,因为双方根本没有投入进去。

赛后,在某门户网站做的民意调查中,有四成多的网友对比赛表达了强烈的不满:“太差了!完全是走过场。”中国赛再这么办下去,前景注定不会乐观。

全场高喊“换姚明”  
姚老板坐着也抢镜

本报记者 刘伟

比赛还剩5分钟,替补们的拙劣表演,令观众们怨声载道,“上韦德,上韦德!”的高呼,开始在人群中骤起,然而球迷的呼声被无视了,因为热火对这场比赛早已无欲无求,换大牌除了徒增伤病风险,毫无意义。球迷由急生怒,最后2万人干脆喝起倒彩,“换姚明!换姚明!”场边的姚明眉头紧锁,他早料到今天会成为场上的主角,但绝没想到会是以略带黑色幽默的方式。如果比赛可以更精彩,姚老板肯定更希望球迷能将自己遗忘。

作为东道主,姚明为这场比赛奉献了十足的热情。比赛前,为了赶回上海见老友,姚老板从台北风尘仆仆地飞了回来,然后马不停蹄地同NBA总裁斯特恩一同出席了发布会,宣布了双方合作事宜。比赛开始后,姚明同昔日对手、队友一一拥抱,比赛虽然谈不上太精彩,但姚明始终面带微笑,很是轻松。中场休息,姚明还收到了一份NBA特意为他制作的礼物。那就是由涂鸦艺术家加里巴尔迪现场创作的肖像画,这一待遇非比寻常。北京赛期间,

加里巴尔迪同样描绘了一幅油画,画中主角是小皇帝詹姆斯,退役后的姚明能与NBA当家球星享受同样的待遇,足见联盟对姚明的重视。

然而,姚明毕竟已经退役,如今的影响力也仅仅局限在商业领域。上海球迷高喊“换姚明”是一种幽默,从另一方面也凸显出NBA中国赛的困局。由于中国元素的逐渐消退,中国赛的影响在逐渐下降,然而为了更多“看不见的东西”,斯特恩仍在努力促进这项赛事。他使出的是球星战术,寻找的是众多中国赞助商。

然而篮球毕竟是篮球,他首先是一项竞技运动,没有中国篮球人的参与,中国赛的影响力继续滑坡毫无疑问。如果某一天斯特恩的球星战术也失去了效力,那该怎么办?所以当务之急,是要为中国赛添加真正的“中国人”因素。有人乐观地估计,再过一两年,等NBA有了新一茬中国年轻人,中国赛会逐渐好起来,希望那一天早点到来,希望另一位“姚明”拯救中国赛,也拯救中国篮球。



▲雷·阿伦在比赛中中带球。  
▲姚明与传奇巨星拉塞尔交谈。  
新华社发

省全民健身运动会  
羽毛球混团举行

本报讯 10月13日,由山东省体育局主办,88健身网、滨州市体育局、滨州羽协承办的“体彩杯”山东省第二届全民健身运动会羽毛球混合团体精英赛在滨州职业学院展开决赛的争夺。

此次精英赛是第二届全民健身运动会所有比赛项目的最后一项赛事,共吸引了11支代表队的参赛,比赛历时两天,采取混合团体赛制,沿用国际流行的尤伯杯比赛方式。经过激烈的角逐,德州波力队技压群雄,夺得本次比赛的冠军,并获得万元现金大奖,东营鼎力队遗憾屈居亚军,菏泽一队位列季军。(体讯)

省直机关柔力球  
邀请赛举行

本报济南10月14日讯(见习记者 宋磊)14日,2012年“奥泊隆杯”首届省直机关柔力球邀请赛在齐鲁师范学院举行。

本次邀请赛是由省直机关老年体协柔力球委员会主办,齐鲁师范学院老干部处协办。共有来自济南、济宁等地市以及滕州、新泰、泗水、微山等县(市)的26支代表队参赛,参赛选手多为退休的老年人。邀请赛设套路比赛和

竞技比赛。套路比赛中,选手们身着统一靓丽的比赛服,个个面带笑容。他们动作统一、规范,精神状态饱满、热情。山东大学代表队的吴俊新老师介绍,老年人退休后,最重要的是老有所好、老有所乐。这次来参赛,就是要寻找开心快乐的生活状态,营造团结和谐的比赛氛围。

## 三分达人赛来到山东体院,齐琦16分夺冠

## 壮小伙爱玩技术活

本报记者 刘伟

10月14日,由本报主办的泉城首届三分达人比赛,来到了美丽的山东体育学院新校区。体院户外篮球场位于学校南部半山腰,法国梧桐环绕,阳光和煦,环境宜人。下午两点,比赛正式拉开了帷幕,主办方前期准备到位,加之专业院校的缘故,前来参与者甚众。一直到下午六点,天摸黑,赛事才告一段落。最终,10个小组近60人激烈角逐之后,来自运动训练专业大四的学生齐琦脱颖而出,在决赛中16分技压群雄,当选为第三周冠军。

三分达人的到来,打破了体院篮球场午后的寂静。红色的大横幅,激情的音乐,吸引同学们三五成群来到球场外围观。球场东边的宿舍楼上,一些刚睡醒的男生趿拉着拖鞋,站在凉台上懒洋洋地观

看。没过多久,技痒的发烧友们便耐不住性子了,他们从楼上跑下,汇入了参赛的大军之中。直到傍晚时分,现场要求报名参赛的学生依旧络绎不绝,主办方只能快马加鞭。田永民裁判长拖着病体,现场DJ王大全暂离了住院的妻子,加班加点来满足参赛者的需求。

本周赛事,三分达人秉承了草根的路子,参赛者多为体院非篮球专业学生。一整天未止的大风,一定程度上影响了参赛对手的发挥,加上个人能力参差不齐,小组成绩一般化:十分左右定能小组突围,忙活半天捧个鸭蛋也不稀奇。大伙投篮姿势千奇百怪,单手的,双手的,腰间出手的,头顶出手的,可谓八仙过海,各显神通。一言蔽之,比赛只为以球会友,战绩在次,就图个乐子。

众草根之中,齐琦有些卓尔不群。不仅因为这位23岁的小伙子生就一副膀大腰圆、孔武有力的身板,更因为他投篮姿势标准,出手举重若轻。别的同学使出浑身力气将球推出,齐琦只需双脚脚尖稍稍离地,手腕一抖,球就出去,颠投技术十分出众。小组赛,齐琦身子有些冷,技术优势尚未完全体现,仅仅勉强小组出线。待到决赛,在众多同学的助威下,齐琦火力全开,节奏感,手感全出来了。16分!齐琦成功问鼎。要知道,在大风不止的户外,这个成绩已经相当不错了。一旁乐开花的同学,忍不住给他来了个热吻,现场一阵热烈的掌声。

情绪平复下来,齐琦露出了羞赧的一面,说话的时候,脸不自觉地红了。“三分达人赛能来我们学校,挺开心的,我报名最积极。大家



▲齐琦投篮有模有样。

都很喜欢篮球,都希望有这样的机会展示自己。”齐琦说道,“马上就要毕业,我想先考出教师资格证,如果有继续打篮球的机会,我会努力珍惜。”

经组委会决定,第四周赛事初步定于本周末在济南炼油厂社区进行。为方便市民报名,承办方已经开通了专门的报名咨询电话:

0531-66658666,有意者也可致电山东大全球迷之家0531-68681000,咨询相关事宜。此外,市中区居民还可以到民权大街24号楼4-103室咨询报名事宜,联系人陆女士,电话15269116156;历下区居民还可以到历山东路南口泉城新时代商城1072室咨询,联系人魏先生,电话13361050776。